

我市开展校园周边市容环境专项整治

本报讯（记者 高雅敏）从现在起至6月30日，我市在全市范围开展校园周边市容环境专项整治，给师生们营造一个安静、整洁、优美的工作和学习环境。

此次整治，以创建全国文明城市测评体系为标准，着力解决校园周边市容市貌管理重点难点热点问题，重点整治中小学校园及幼儿园周边200米范围内的流动摊贩、出店经营、夜市排档、

乱堆乱放、乱挂乱晒、违章搭建、共享单车乱停等问题，坚决取缔流动摊点、店外经营，尤其是对校园周边各类噪声污染进行查处。

加强与校园周边经营户的沟通，充分做好宣传告知工作，详细告知其有关校园周边城市管理的相关规定，对校园周边经营户进行耐心说服教育，规范其经营，对于屡教不改的摊贩坚决依法取缔；与校方加强联系，

开展城管进校园活动，增强学生的安全意识。

整治活动中，市城市管理局将与教育、公安等部门联勤联动、联合检查、联合执法，加大整治力度。将结合各自工作实际，加强宣传，发动市民群众积极参与到此次整治行动中来，形成全社会自觉配合、自觉维护、自觉遵守的浓厚氛围。市城市管理局还将定期或不定期对校园周边市容环境整治工作及长

效管理工作情况进行督查，对发现的问题，依法从重处罚。



5月16日，平城区小南头街道西谷庄村的村民正在村活动室内赶制各类端午符、花绳手链等传统的端午节“吉祥物”。随着端午节临近，在平城区小南头街道西谷庄村，妇女们正在抓紧赶制平安香包、端午绳、端午符等手工制品，既传承保护了民俗，又结合地方特色开辟新的增收途径。

本报记者 于宏摄

本报讯（记者 高雅敏）记者昨日走访市场了解到，我市猪肉市场价格止跌回升。

昨日上午，记者在平城区瀛泽集贸市场、平城区平城桥集贸市场了解到，目前市场猪后臀尖肉平均价格为21.80元/公斤，猪五花肉平均价格为24.84元/公斤，猪排骨价格为33.92元/公斤。一位卖猪肉的摊贩说，猪肉价格从去年11月份开始逐月下降，现在已止跌反弹，4月初猪后臀尖肉18.80元/公斤、五花肉21.84元/公斤、猪排骨31.12元/公斤，止跌上涨明显。

据调查了解，猪肉价格止跌回升是由于猪肉价格持续处于低位运行，中小散户大量停养，规模化养猪企业低价提前出栏生猪，导致4月份屠宰场收猪困难，猪肉市场供应量减少；当前居民对猪肉购买量大幅增加，市场消费需求旺盛；而饲料价格和汽柴油价格上涨，进一步拉动猪肉价格上涨。

进工地精准宣传送安全消除隐患

本报讯（记者 潘红）连日来，市公安局交警支队六大队民警深入所辖企业工地，针对电动三轮车违法载人等问题，进行精准宣传，消除安全隐患，防患于未然。

因工地务工人员多，施工和出行工具大多是三轮车、摩托车，且务工人员的安全意识和法律法规常识相对薄弱。针对这些问题，六大队民警先后深入辖区施工工地碧水云天·兰溪苑、星港御兰亭、茉莉花园、柳莺酒店等处，有针对性地向施工人员发放了安全驾驶宣传资料。民警们以案释法，讲解了酒驾、超员超载、无牌无证、三轮车违法载人、疲劳驾驶和骑乘摩托车不佩戴安全头盔等违法行为的危害性及后果，将警示教育与劝导相结合，告诫工地务工人员自觉遵守道路交通法规，确保自身及他人生命财产安全，自觉摒弃交通陋习，做到安全文明出行。民警们还与各工地负责人签订了《交通安全责任书》，筑牢交通安全防线。

原创校园歌曲《向着阳光》上线音乐平台

本报讯（记者 有为）5月16日，由新荣区本土原创音乐人王红兵作词作曲、新荣区第三小学六年级学生王心跃演唱的校园歌曲《向着阳光》在酷狗音乐、QQ音乐、酷我音乐等平台上线。

2021年5月，由王红兵作词作曲，他和女儿王心跃演唱的原创歌曲《老爸

老妈》上线，诠释了所有为人子女者的心声，触动了无数人心底最柔软的一面，让人温暖，令人感动。

谈到原创校园歌曲《向着阳光》的出炉，王红兵表示，在新荣三小的六年小学生活中，王心跃是在老师的关怀和同学的友爱中快乐成长的，健康积极的校园环境，培养了她积极向上的

性格和乐观阳光的生活态度。小学生活即将结束，每当提及毕业的事，王心跃总是念叨舍不得老师和同学，她希望爸爸能帮她创作一首歌曲，送给自己的老师和同学，送给自己的学校。所以，他写下了这首《向着阳光》，希望孩子能牢记师恩，珍惜友情，永远心向光明，勇往直前。

私设地桩地锁占位 社区集中整治拆除

本报讯（记者 有为）小区内私设地桩地锁不仅侵占了公共空间，还影响到了居民日常出行，5月10日，平城区北馨园社区对永乐小区的违规地桩地锁进行了拆除，获得了居民的支持。

据了解，永乐小区是无物业老旧小区，没有固定停车位，有的居民为了抢占车位，私设地桩、地锁等地面障碍物，破坏了小区的整体环境，给居民出

行造成了不便，也留下了一定的安全隐患。之前，社区工作人员对该小区私装地桩地锁情况进行了摸排，并张贴拆除通知，让居民提前知晓。是日，社区工作人员集中整治未拆除的地桩地锁，用专用工具将地桩上的螺丝全部拆卸并整体移除，避免残留零部件造成车辆及行人通行隐患。多个可移动路桩和固定地桩、地锁被清理后，小区道路恢复了整洁畅通。该小区业主

王先生表示，“私设地锁，把公共区域当做私人的停车位，严重妨碍居民出行，社区拆得好。”

根据我国物权法及相关规定：若业主对放置地锁的车位不具有所有权或使用权，则是对开发商权益的侵害或者对小区其他业主共有权益的侵害。北馨园社区将继续加大巡查管控力度，避免私自安装地桩地锁现象反弹。

慎终如始做好常态化疫情防控

志愿者慰问高速口执勤民警

本报讯（记者 尚丽）“疫情防控期间，你们真的太辛苦了！我们专门来感谢你们。”5月17日上午，平城区区行青年志愿者协会的志愿者来到御河西路北高速口，慰问参与疫情防控的执勤民警。

上午9时半，平城区区行青年志愿者协会的志愿者和部分爱心人士准时集合，装上物资就马不停蹄赶到御河西路北高速口和云冈高速口，将他们购买的方便面、矿泉水、饼干、火腿肠、卤蛋等暖心物品送到

遛狗不牵绳

里、广场上、公园草地边有不少主人带着爱犬出来散步。金毛巡回犬、泰迪、吉娃娃、松狮……它们有的安静、有的活泼，有的在广场边的草地中奔跑。难道这不会给其他市民造成危险吗？“拴上狗绳的话，小狗就不自由了。”一位正在遛狗的市民表示。

除了有的市民遛狗不拴绳，给他人造成安全隐患外，还有个别市民让狗随地大小便，影响人的心情，破坏市容市貌。针对此类现象，家住春华园小区的白先生表示早已忍无可忍。“之前有几次坐电梯时，碰到遛狗不牵绳的，和他们好好说他们还反驳，我和住在同一栋楼的居民吵过，也向物业反映过，但他们还是想怎样就怎样。”



大同市2022年5·19中国旅游日 A级旅游景区优惠政策

全市A级景区12家，目前正常开放景区7家，分别是云冈石窟、恒山、华严寺、善化寺、大同城墙、方特欢乐世界、平型关大捷景区，2022年5·19中国旅游日各景区优惠政策如下：

一、云冈石窟、恒山风景名胜区（包括悬空寺景区、永安寺景点）、华严寺三家景区5月19日对国内外游客实行半价优惠。

注：6周岁（不含6周岁）至18周岁（含18周岁）未成年人、全日制大学本科及以下学历学生不再享受半价后的半价优惠，其他特殊群体优惠政策不变。

二、平型关大捷景区（免门票景区）5月19日停车场全天免费，军事文化体验区模拟射击场全天免费体验。

三、大同城墙、善化寺景区为免门票景区，正常开放。

四、方特欢乐世界维持原门票价格不变。

“5·20”领证需提供核酸检测阴性证明

本报讯（记者 尚丽）“5·20”与“我爱你”互为谐音，5月20日便成为众多准新人登记结婚的好日子。昨日，记者从平城区婚姻登记处获悉，按照相关要求，计划在这一天登记结婚的准新人，需提供核酸检测阴性证明。

当前，国内疫情呈现点多、面广、频发的特点，防控形势仍然严峻复杂，我

市疫情防控办印发《大同市常态化新冠病毒核酸检测服务工作方案（试行）》的通知，5月20日正式开始施行，公共场所将开始查验核酸检测阴性证明。方案要求，进入有预约要求的景区景点、非生活必需密闭场所等重点场所的人员每5天至少做1次核酸检测。今年的5月20日也将成为新一轮登记结婚

领证高峰日，该处将严格按照相关通知要求，查验前来登记结婚准新人的核酸检测阴性证明，纸质或电子版均可。

同时，该处还提醒已预约的准新人，当要严格遵守疫情防控规定，服从现场防控指引，全程佩戴口罩、保持安全距离，并配合工作人员查验“两码”、测量体温等，办理完毕及时离开。

规范“城市语言” 彰显文化底蕴

魏冬妮

繁简混用、标牌残缺、文字脱落……随着“城市啄木鸟”纠错行动的持续开展，一些有碍城市形象提升和文明城市创建的现象逐渐暴露，不仅引起了社会各界的广泛关注，而且进一步激发了市民争当“城市啄木鸟”的热情。

人们以往在公共场所看到这些文字残缺、错别字、字迹脱落的招牌和标识也许并未在意或一笑而过，而这些小细节却也直接或间接反映着城市的文化与文明。残缺的文字和脱落的字迹也常常会闹出笑话，如“家居”变“家戶”，“烟酒”变“火酒”。特别是到了夜里，当招牌灯只亮起一部分时，“错字”就变得更加明显。

残缺的文字大多受外界因素影响，并非有意为之，需要人们及时发现、及时修补。而错别字却直接影响着我们文化大同的城市形象。如有商家

将“臭桂鱼”写成了“臭桂鱼”等等，这样的现象偶有发生；对联不是少一联就是少横批，繁体字中错别字也十分常见，如公园石刻中“仁义礼智信”中繁体字的“义”经确认写成了“必”。

叫响“文化大同、文明大同、微笑大同”的城市新品牌，要从细节开始、从点滴做起。推动城市社会用语用字规范、准确、文明，直面有损城市文化环境的用语现象，是我们为进一步塑造我市历史文化名城新形象而迈出的重要一步。“城市啄木鸟”纠错行动让我市更多志愿者投入到为城市挑错、纠误的行列中来，不仅为城市“洗了脸”，也让更多的意识到在日常生活

中使用规范字、文明语的重要性，投入到文字学习的行列中来，以高素质的市民形象展现古都文化底蕴和文明气质，持续刷新城市的文明高度。

慎终如始做好常态化疫情防控

志愿者慰问高速口执勤民警

本报讯（记者 尚丽）“疫情防控期间，你们真的太辛苦了！我们专门来感谢你们。”5月17日上午，平城区区行青年志愿者协会的志愿者来到御河西路北高速口，慰问参与疫情防控的执勤民警。

上午9时半，平城区区行青年志愿者协会的志愿者和部分爱心人士准时集合，装上物资就马不停蹄赶到御河西路北高速口和云冈高速口，将他们购买的方便面、矿泉水、饼干、火腿肠、卤蛋等暖心物品送到

遛狗不牵绳

里、广场上、公园草地边有不少主人带着爱犬出来散步。金毛巡回犬、泰迪、吉娃娃、松狮……它们有的安静、有的活泼，有的在广场边的草地中奔跑。难道这不会给其他市民造成危险吗？“拴上狗绳的话，小狗就不自由了。”一位正在遛狗的市民表示。

除了有的市民遛狗不拴绳，给他人造成安全隐患外，还有个别市民让狗随地大小便，影响人的心情，破坏市容市貌。针对此类现象，家住春华园小区的白先生表示早已忍无可忍。“之前有几次坐电梯时，碰到遛狗不牵绳的，和他们好好说他们还反驳，我和住在同一栋楼的居民吵过，也向物业反映过，但他们还是想怎样就怎样。”

好消息

大同机场5月11日起恢复大同=太原=长沙航班、大同=济南=厦门航班，5月12日起恢复重庆=大同=大连航班、南京=大同=银川航班、天津=大同=贵阳航班，5月13日起恢复天津=大同=海口航班。

如有出行需求，请关注各大售票网站。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云
机场微信公众
号，随时查询航
班最新动态及
特价机票信息。